

2015年度“最美宁波人”评选揭晓

“最美”的人，照亮最美的城



商报讯 (记者 张昊) 一盏盏爱的灯亮起，千万盏善的灯点燃。“最美”的人，照亮最美的城。“最美女医生”“最美守塔人”“最美志愿者”……这一个一个“最美”来自民间，口耳相传于我们身边，最后汇聚成全城上的主旋律。

真被人看见、善被人感受、美被人发现，在这个寒冬里，他们给予人们新的力量和前行的勇气。2015年度“最美宁波人”评选组委会日前揭晓了2015年度“最美宁波人”和2015年度“最美宁波人”提名人物名单。屠呦呦当选2015“最美宁波人”年度致敬人物，丁慧青等10人(群体、家庭)当选2015年度“最美宁波人”，邓山理等10人(群体、家庭)当选2015年度“最美宁波人”提名人物。“最美”的光彩再一次闪耀整座城市。

据悉，当选2015年度“最美宁波人”的分别是：连做8台手术累得只能在手术间隙吸氧的宁波市第一医院妇产科医生丁慧青，一家五代坚守灯塔的叶中央家庭，视养殖户如亲人的象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳，热心服务群众的北仑公安分局出入境管理大队大队长胡朝霞，坚守抗台一线错过见父亲最后一面的江北区孔浦街道工作人员李胜，32年扎根基层不幸因公牺牲的慈溪市公安局民警徐鉴华，身有残疾却坚持投身公益事业的奉化市状元楼利民办公用品商店店主何美蓉，累计献血6吨的红色力量志愿者服务队，在危急时刻带领团队挺身而出救援的宁波四明户外应急救援队队长全纪丙，带领全村推行道德银行的余姚市临山镇邵家丘村党总支书记黄宝康。

当选2015年度“最美宁波人”提名人物的分别是：邓山理、王海峰、北仑新碶街道红领之家、宁海造血干细胞捐献志愿者团体、刘国娟、张亚芬、陈惠娥家庭、胡孟波、袁松才、谢才华。

据了解，本次评选活动于去年10月下旬启动，由市委宣传部主办，我市各新闻媒体承办。活动启动后，各县(市)区委宣传部、市直各单位、市级新闻单位和广大市民向组委会办公室推荐了64个先进人物(群体、家庭)。评选组委会聘请的10余名评委，按照“时代性、典型性、感染力、影响力”的基本标准，以无记名投票的方式从中评选出了21个候选人(群体、家庭)，最后，评委组根据投票和专家意见，评出了1个年度致敬人物、10个“最美宁波人”，10个“最美宁波人”提名人物。



丁慧青



李胜



胡朝霞



徐鉴华



何美蓉



全纪丙



黄宝康(中)



叶中央



红色力量志愿者服务队



陈淑芳

诠释坚守的分量

连做8台手术的丁慧青和41年守岛的叶中央

2015年9月28日，44岁的宁波市第一医院妇产科主任丁慧青，连做8台手术，手术间歇期撑不住了便坐在地上吸氧，这一幕被拍下传遍微信圈，中央电视台还进行了人物专访并在《新闻联播》中播出，被广大网友誉为“最美女医生”。

而对于叶中央来说，他从21岁开始正式上塔，辗转守护过浙东海域半洋、花鸟、白节山、鱼腥脑、菜花、七里屿、太平、大排山等近十座灯塔，41年的漫长时光里，用闪烁的光亮温暖了一个个航道。

他们对事业至高无上的虔诚，诠释着坚守的分量。丁慧青身材娇小，体重不过百斤，但搬运孕妇快敏捷，毫不含糊，连续工作起来，精力充沛，一天往往工作12个小时以上：早上7点

多到达病房，她逐个地细致查房、解答病人疑问、安慰病人情绪；除去专家门诊就是手术时间，一天8台手术是常事，10台手术也经常。由于病人多、病情重，加上院外会诊，她几乎没有休息日。

“人在灯亮”，这是灯塔人守岛的庄严使命。台风夜，狂暴的海风带着恐怖的尖啸声横扫过来，给塔灯上弦的时间到了。叶中央冲进时速130公里的台风，抓住值班室和灯塔之间拴着的“安全绳”，在风雨中艰难爬行。在这危险的海岸上，100米长的路，爬了足足半个小时，腿上手上全被尖利的礁石割破了。

在他们的心中，始终有对亲人的内疚。“其实真的很对不起女儿，陪她的时间很少，医院事多，休假也不能走远，放假都是她爸爸

陪她出去，因为我要随时待命。”丁慧青说，记得她6岁时，我带她参加同事聚餐，别人问她爸爸好还是妈妈好时，她说“妈妈对病人比对我好！”当时，我心里特别难过，但是真的没有办法，病人要急着抢救的时候，连说一分钟话的时间都没有。”

1971年春节前夕，三星岛，为了让其他灯塔工能回家过年，叶中央主动留在了岛上。整整一年没有见到家人的他，捎信让妻子带着两个女儿来岛上过年。然而，等来的是噩耗：在来岛的途中，妻子乘坐的船翻了，5人遇难，包括年仅29岁的妻子和5岁的小女儿。打捞上来时，妻子还死死地抱着小女儿。“我一辈子的工作，就是给大海燃灯，让航船平安回家，却没有让自己的亲人平安归来。”